

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, jueves 10 de Octubre de 1935

Núm. 18765

Redacción y Administración
Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
de la Abundancia 22
Teléfono 87
Telegramas: «BIEN PÚBLICO»
— Se publica los días de semana —

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la Isla al mes..... 2,50 ptas.
En el resto de España al mes..... 3,50 ptas.
Extranjero al año..... 60,00 ptas.
Número suelto..... 10 ptas.
Número atrasado..... 10 ptas.
Cuentas de suscripción
Cuentas de suscripción

Año LXII

MASONERIA Y EL MARXISMO QUIEREN DESATAR LA GUERRA EN EUROPA

No hay mucho espacio para comer. La información lo absorbe todo. El público espera noticias; pero por el mismo hay que salir al paso de las cosas que se le proporcionan con mala fe y se le suministran gradualmente, como si se tratara de un veneno. Una información tendenciosa o sesgada hace más mella en las multitudes que un centenar de artículos. Y esa es la táctica que empiezan a emplear los masones, más o menos hipócritas, de la masonería y del marxismo, que se han dado la mano para ir contra toda organización de orden—ahora la fascista—, aunque para ello sea preciso cometer la infamia de desatar una guerra en Europa.

Como católicos somos enemigos de la guerra; como españoles, partidarios de una inquebrantable neutralidad; pero las guerras han existido en todos los tiempos y será muy difícil que dejen de producirse. Ante los hechos con-

sumados, no hay más que desear y procurar que los conflictos terminen cuanto antes, que el estrago sea el menor posible y que se limite el área a que alcance.

La masonería y el marxismo procuran todo lo contrario ante las operaciones coloniales de Italia en Abisinia. Quieren trasladar a Europa el conflicto, porque si se produce la guerra es lo más probable que traiga también la revolución, anhelo máximo de esas dos odiosas sectas internacionales.

La maniobra, como predijimos, ha fracasado en Ginebra. Las grandes potencias han dado un paso atrás, porque las cosas no están claras y no conviene precipitarse en aventuras, de las que no se sabe cómo se saldrá.

¡Ah!... Pero los revolucionarios si guen su obra de envenenar a los pueblos inculcándoles rencores y odios contra todo lo que significa fuerza

orden y autoridad. Y en España no les faltan órganos para su labor misionera, de tipo acusadamente criminal.

La Prensa que azuzó, protegió y después compadeció y aún ensalza a hurtadillas a los viles revolucionarios de Octubre, ha formado el frente contra el fascismo que hoy representa Italia. Y en solo veinticuatro horas de guerra colonial, ya ha inundado de mentiras el ambiente y ha formado una densa atmósfera sectoria con sus embustes repugnantes. Títulos como puños diciendo que el fascismo ha desencadenado la guerra, recogiendo o inventando informaciones sobre crueldades y llorando lágrimas de cocodrilo, los muy puercos, sobre una paz que nunca han deseado.

(De «La Nación»).

primeras lluvias son siempre muy apetecidas.

—Haa comenzado los solemnes cultos del mes de Octubre en honor de Nuestra Señora del Rosario que se celebran con la exposición del Santísimo Sacramento. El domingo hubo fiesta en la Catedral, predicando el Rdo. Lic. don José Bosch y Anglada, Pbro. En la función de la noche hubo también sermón por el Rdo. don Juan Pons Pretz, Pbro. En la iglesia titular se efectuó la tradicional oferta de ensalmados, siendo bastantes las ofrecidas.

—Mala tarde pasaron los aficionados al fútbol en Ciudadela. Apenas empezado el encuentro «Menorca» «Minerva», un chaparrón fenomenal les coló a todos y tuvo que suspenderse el partido porque el temporal no amainó hasta muy cerca de las seis. Con esto, perdieron la entrada y el placer del juego, y, además, tuvieron que sufrir las consecuencias de un calado. ¡Paciencia!

Más afortunados fueron al parecer los mahoneses que presenciaron un partido de calidad; el resultado del «Unión Sportiva» «Isleño» fué inesperado aquí y allá; por lo visto, los minervistas se ponen a tono.

Los más desgraciados fueron los sanmiguelenses, que fueron derrotados en San Cristóbal.

—La festividad de San Francisco de Asís fué celebrada con la solemnidad acostumbrada, en la parroquia de esta denominación y por las religiosas Clarisas, predicando respectivamente los muy ilustres señores Magistral y Chantre.

También las Carmelitas tuvieron esta semana sus fiestas en honor de Santa Teresita del Niño Jesús. Hubo Triduo y Misa solemne, predicando en todos los actos el canónigo Magistral, Doctor Capó.

—Ayer, de mañanita, salió para Mercadal el Batallón de Ametralladoras de esta guarnición, con objeto de tomar parte en las maniobras generales.

—El Círculo Católico ha abierto nuevamente sus salones, empezando la temporada de entretenimientos familiares. En la noche del domingo ofreció un espectáculo de calidad con la presencia del conocido prestidigitador Salinas, el mago de los mil cigarrillos.

Para el día 12, está anunciada la inauguración del nuevo teatro familiar con una divertida velada, y para el día 20, el comienzo del ciclo de conferencias.

¡Muy bien por los católicos!

—En la madrugada del sábado falleció don R. Leopoldo Canet, hermano del diputado a Cortes don J. Teodoro. El entierro, desde luego católico, se vió concurridísimo.

EL AMIGO PACO
8-X-1935.

aplicación de la Ley de coordinación sanitaria.

Orden del mismo Ministerio de día 30 idem, («Gaceta» 1.º actual), reglamentando la toma de posesión de los médicos de asistencia pública domiciliaria.

Decreto del propio Ministerio de 29 idem («Gaceta» 31) autorizando a los Ayuntamientos de provincias donde existe paro involuntario, para establecer una décima sobre la contribución industrial y territorial.

Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros y Orden del Ministerio de Obras Públicas de 29 y 24 de Agosto, («Gacetas» 31 y 29 respectivamente) dictando nuevas normas tributarias para los vehículos de tracción mecánica, así en el transporte de mercancías como en el de viajeros.

Adherirse a las peticiones que tienen elevadas los señores Alcaldes de Palma y Mahón para que no sean aplicados a esta Provincia dichos tributos.

Quedar enterado y corresponder al telegrama recibido del muy ilustre señor don Fernando Barangó Solís, Delegado que ha sido del Gobierno de la República en Menorca, despidiéndose, y agradeciendo la colaboración que se le ha prestado durante su mando.

Autorizar para hacer obras a saber:

Pedro Carreras, reformar la fachada de la casa n.º 24 de la calle de Santa Rita.

Jaime Mascaró, reformar también el tejado y frontis de la casa n.º 3 de la del Socorro.

Cambiar por irrevocable el depósito de agua anejo al termo sifón del Hospital; y

Colocar una puerta vidriera en la casita n.º 1 que existe en el patio de dicho Establecimiento.

A INFORME

Policia Urbana.—Instancia del vecino don Juan Pons Pons, pidiendo acuerde el Ayuntamiento rectificar la pared del cercado que existe al extremo de la calle del Doctor Llançà, con el fin de dar mayor anchura y beneficiar con ello al público en general.

Celebrar el domingo próximo día 29, carreras de caballerías en las que tomarán parte las que por sus condiciones especiales han despertado la afición y entusiasmo en el público de Menorca.

Y se levantó la sesión.

DEL COLOR DE MI CRISTAL Cuidado con las economías

No hay nada más peligroso que las economías. Más peligroso que el manejo de explosivos. Más peligroso que tomar medicamentos. Más peligroso que atravesar una calle de intensa circulación. Más peligroso que andar por tierras movedizas. Hacer economías es lo más peligroso del mundo.

En cuanto un hombre se pone a economizar alarma a sus acreedores y todos caen sobre él, porque piensan: «Si economiza, es porque se le está acabando el dinero». Antes de que se le acabe, corren desenfrenadamente para llegar a tiempo de cobrar lo suyo. Este pánico produce la calás profa que con las economías se trató de evitar.

Ninguno de los grandes hombres de la trampa, ninguno de esos deudores insignes, ases en su género, que llegan a deber millones, ha pensado jamás en salvarse haciendo economías. Todos ellos saben el peligro inminente y mortal a que se exponen.

Pero, además, las economías son muy peligrosas en otro aspecto. Cualquiera que imprudentemente y por inexperiencia de la vida, haya pensado alguna vez en reducir sus gastos, ha podido comprobar con amarga sorpresa, que cada economía acababa por costarle dinero.

Este fenómeno, todavía no bien estudiado, es fácil de comprobar, no ya en las grandes ocasiones, sino en la existencia ordinaria. No se ignora el hecho frecuente de que una excelente ama de casa, obsesionada por el noble afán del ahorro, gaste cinco pesetas en un taxi para ir a una tienda lejana donde le venderán un artículo diez céntimos más barato que en las cercanías de su domicilio. También se repite mucho el caso de comprar, por economía, en las liquidaciones a precio muy reducido, objetos que no se necesitaban. En general, el resultado último de las economías es haber gastado más dinero.

Ya lo saben los técnicos. ¡Vaya si lo saben! La prueba es que al acordarse por el Estado las reducciones que ahora se llevan a la práctica, se previno oficialmente, de una manera conminatoria y enérgica, que «las reducciones que se hicieran no produ-

este gasto? No se sabe. Pues hasta que no se sepa, no se puede asegurar que la economía no aumente los gastos como previsoriamente se temió.

¿Y esto sucede por torpeza del que economiza? No, de ningún modo. Sucede por lo que ya he dicho: porque las economías son muy peligrosas. Tienen dentro algo que las hace temibles.

Únicamente se puede asegurar que la supresión de ministerios producirá un ahorro positivo: el de las cesantías de ex ministros que fueran pasando por las carteras suprimidas. ¿Cuántas cesantías pueden ahorrarse por esta razón? ¿Mil? ¿Dos mil? ¿Quince mil? Imposible calcularlo. Pero sólo esto es lo que abre el corazón a la esperanza de que el peligro de las economías pueda vencerse.

IRSO MEDINA
(De «El Debate»).

resistencia de las tropas de Herra El padre del actual emperador era ras (virrey) de Harrar, y Haile Selassie (antes Ras Tafari) nació en dicha ciudad. Harrar es la patria chica del Negus y se comprende que insistiera particularmente en la defensa de dicha provincia, que hace medio siglo el padre del actual Monarca conquistó de los egipcios.

Finalmente, hay una cuarta posibilidad: un avance procedente del Suroeste de Somalia hacia Addis Abeba; se trata de una distancia de unos 750 kilómetros, primero por el valle de dos ríos, luego por un terreno muy montañoso y de difícil acceso.

La distancia más corta entre Addis Abeba y la actual posición de las tropas italianas, es de unos 450 kilómetros (en línea recta). Los italianos cruzarían el desierto de Ausha, luego seguirían el río Hawash y finalmente el último trozo de la vía férrea. Eso en el caso de que sea necesaria la ocupación de la capital para vencer la resistencia de los etíopes. Porque no es improbable que con los primeros triunfos italianos, aumente la hostilidad de ciertas tribus contra el Negus, ya que el emperador destronado en 1917, ha conservado partidarios; como nieto de Menelek II, es el Soberano legítimo. Y Haile Selassie no es sino su primo de tercer grado. Lidj Yassu—así se llama el emperador destronado—es desde hace diez y ocho años prisionero de su pariente, pero aunque muriera en el cautiverio, tiene un hijo varón que se llama Menelek como su bisabuelo.

Seguramente, no tardaremos en enterarnos de los planes militares de Italia; la guerra no es solo inevitable, sino inminente.

UN DIPLOMATICO
(De «Las Provincias»).

BIBLIOGRAFIA

SIGAMOS LA SANTA MISA. Por el Dr. Pio PARSCH. Traducción de la segunda edición alemana por el Dr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral de Mallorca. — Un volumen de 11 x 1/2 cm., de 158 págs., con ilustraciones. En rústica, Ptas. 1. (Por correo, certificado, pesetas 0,20 más). Luis Gili, editor, Córcega, 415, Barcelona.

Es muy consolador ver los esfuerzos de autores y editores en poner al alcance de los fieles obreros que les acercan más y más a Dios y a su Iglesia, mediante una participación activa en la santa Misa. Hoy hemos de llamar la atención sobre el librito «Sigamos la santa Misa», fruto del celo del doctor Parsch, apóstol del movimiento litúrgico en Austria. Es incalculable el bien que esta obra hará en tantos fieles para quienes la santa Misa es un tesoro escondido. Con método hábil y en lenguaje sencillo y lleno de unción, el autor nos ayuda a desenterrar este tesoro y lo que es más, a apropiárnoslo, y lo hace de mano maestra.

POLITICA INTERNACIONAL

El primer avance italiano

Los telegramas que el día 2 de este mes repartieron la noticia del primer choque entre fuerzas italianas y abisinias, han resultado prematuros. Lo cierto es, en todo caso, que los italianos han iniciado el avance en el Este de Etopia, muy cerca de la Somalia francesa.

Serecordará que en los primeros días de este año, cuando Laval visitó a Mussolini, Francia cedió a Italia ciento diez mil kilómetros al Suroeste de Libia y una estrecha franja de aproximadamente mil kilómetros en el Norte de la Somalia francesa. Si tomamos en consideración el hecho de que no se ha tenido todavía tiempo para delimitar la nueva frontera, y que entre el Sur de Eritrea y en el Este de Abisinia tampoco existen fronteras fijas, se comprende que será muy difícil indicar con certeza si las nuevas posiciones italianas se hallan en territorio etíope o en territorio eritreo; es decir, si el Negus tiene razón al acusar a Italia de haber invadido a su país.

Los italianos no han negado el que sus tropas hayan ocupado posiciones más ventajosas. ¿Será seguído en la misma dirección este primer avance? Los italianos pueden atacar en varias direcciones,

De Ciudadela

Crónica de la semana

Ha llovido, y en abundancia. Llovió la semana pasada, pero las lluvias no fueron generales. En la tarde del domingo, llovió copiosamente cerca de tres horas; y desde las diez de anoche hasta las ocho y media de hoy ha llovido continuamente. De modo que ya es llover. Los agricultores no pueden ocultar su satisfacción, pues estas

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria de 23 de Septiembre de 1935

Segunda convocatoria

Presidió el Sr. Teniente 1.º de Alcalde don Lorenzo Mascaró, asistiendo los concejales señores Pons Pons, Borrás, Mora, Mascaró Mascaró y Torres.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior.

Quedar enterado de las disposiciones siguientes:

Orden del Ministerio de Trabajo de 29 de Agosto («Gaceta» 30), aclarando algunos preceptos de los Reglamentos y órdenes para la

UN DIPLOMATICO

(De «Las Provincias»).

De Ciudadela

Crónica de la semana

Ha llovido, y en abundancia. Llovió la semana pasada, pero las lluvias no fueron generales. En la tarde del domingo, llovió copiosamente cerca de tres horas; y desde las diez de anoche hasta las ocho y media de hoy ha llovido continuamente. De modo que ya es llover. Los agricultores no pueden ocultar su satisfacción, pues estas

PRÓXIMO DOMINGO DÍA 13 Grandiosa Exposición de Modelos y presentación de las últimas Novedades para Otoño e Invierno LA FANTASÍA

ENTRADA LIBRE de 10 a 1 y de 5 a 9.

Carranza consume un turno en contra. Se suspende el debate. Y se levanta la sesión a las 9 de la noche.

El programa para mañana

Terminada la sesión, nos recibió el señor Alba manifestándonos que el programa para mañana sería:

Continuará la discusión de la proposición del señor Casas sobre la ley municipal después continuará la discusión del proyecto de combustibles líquidos y el de comunicaciones marítimas

Contra la guerra

También nos dijo que le había visitado una comisión de la Liga de los Derechos del Hombre para entregarle un escrito de protesta contra la guerra.

La actitud de las oposiciones

Contestando a un periodista, dijo el señor Alba que había dado cuenta al Presidente señor Chapaprieta de la actitud de las oposiciones a raíz de la elección de vicepresidente de la Cámara.

El Sr. Chapaprieta confía que satisfactoriamente arreglará la cuestión.

Los tratados comerciales

El diputado señor Just ha dirigido un ruego al ministro de Estado pidiéndole que se ultimen los tratados comerciales con Inglaterra y Francia y que se prorroguen los actualmente vigentes con Alemania.

DEL EXTRANJERO

El Negus establece la censura

Addis Abeba.—El Negus ha ordenado el establecimiento de la

previa censura para las noticias de origen militar.

Contraataque contra Adua

Addis Abeba.—Informaciones de prensa dicen que el Ras Seyun ha contraatacado hoy las posiciones de Adua y Adigrat en poder de los italianos.

Los etíopes bajaron de las montañas, según estas informaciones, completamente desnudos, para que los vigías italianos no los descubrieran al confundirse con el color del terreno.

Se han aproximado dos kilómetros a Adua, librándose un combate durísimo que, según las referencias mencionadas, ha costado grandes pérdidas a ambos bandos.

Sigue lloviendo en la provincia de Ogaden

Addis Abeba.—Sigue lloviendo en la provincia de Ogaden, lo que ha dificultado la actividad de los italianos.

El emperador tiende una celada

Addis Abeba.—El emperador ha ordenado que las fuerzas etíopes retrocedan hasta los primeros contrafuertes de la montaña, para atraer allí a los italianos y conducirlos a las profundidades de los montes.

Con esta maniobra, el Negus persigue tender una celada al ejército italiano, pues una vez adentradas en la montaña, las fuerzas serán cercadas por los etíopes que cortando las comunicaciones con los gruesos de las columnas, las aplastarán fácilmente.

En socorro de Axum

Addis Abeba.—Un ejército compuesto de cincuenta mil etíopes acude en socorro de Axum.

Desmintiendo unas informaciones

Roma.—Oficialmente se desmiente que las posiciones de Adua y Adigrat hayan sido contraatacadas por los etíopes.

Para limpiar el territorio circundante, el ejército italiano ha empleado la aviación y la artillería.

Dificultades para el ataque a Axum

Addis Abeba.—Parece que los italianos tropiezan con dificultades para llevar a cabo el ataque a la población de Axum.

¿Han ocupado Makale?

París.—Dícese que el general Santi ha ocupado Makale y Aragamus al Sur de Adua, con lo que se consolidarán grandemente las posiciones conquistadas.

Esfuerzos de Francia

París.—Según noticia de Djibouti, Francia realiza grandes esfuerzos para evitar que los etíopes penetren en terreno de la Somalia francesa.

Guerrilleros a Adigrat

Addis Abeba.—Cuatro mil etíopes guerrilleros marchan contra Adigrat

El día tranquilo

Roma.—El comunicado oficial núm. 16 dice que el día de ayer transcurrió tranquilo en los dos frentes sin que se emprendiera acción seria alguna.

Sólo se registraron pequeñas escaramuzas sin importancia.

La aviación prosigue su acción vigilante sin descubrir grandes concentraciones etíopes.

El avance italiano próximo

Roma.—Las tropas que ocupan Adua preparan el avance hacia el Sur.

Inglaterra quiere sanciones.

Francia se esforzará para que no haya sanciones militares

París.—La Sociedad de Naciones aguarda la noche para la celebración de la reunión histórica.

Inglaterra quiere aplicar sanciones rápidamente. Francia impedirá que las sanciones económicas se conviertan en sanciones militares.

Se ha nombrado un Comité de coordinación de sanciones, compuesto por los representantes de 24 países.

PRENSA ASOCIADA

LEA V. EL SEMANARIO

T. B. O.

hacen posible la consolidación del régimen y la continuación de la política de paz que salve a España.

Congreso

A las 4'30 abre la sesión el señor Alba.

Desanulación en escaños y tribunas.

Aprobada el acta de la anterior, el señor Alba advierte algunas dudas acerca de la validez de la votación celebrada ayer para elección del vocal del Tribunal de Garantías para sustituir al dimisionario don Basilio Alvarez.

Anuncia que la votación se repetirá oportunamente.

Aprueba definitivamente la autorización al Gobierno para contratar material de guerra con destino al Ejército.

Es aprobado en primera votación el dictamen modificando la ley vagón.

El señor Labandera explica su anunciada interpección al misis-

tro de Trabajo sobre el nombramiento de Presidente de Jurados Mixtos.

Protesta Labandera de que no sigan ejerciendo los presidentes anteriores.

Madariaga justifica el nombramiento mediante concurso.

El ministro de Trabajo y Justicia señor Salmón dice que los Jurados Mixtos necesitan de un presidente de la carrera judicial que se dedique a ellos exclusivamente.

Rectifican el señor Labandera y el ministro.

Discútese el proyecto de combustibles líquidos.

Intervienen en este debate los Sres. Just, Sierra Rustarazo, Mondéjar y el ministro de Agricultura.

Se suspende el debate.

Eligese por votación el vicepresidente de la Cámara, cargo vacante por la exaltación del señor Röhla al de ministro.

Por 98 votos, es elegido vicepresidente el diputado don Alfredo Martínez García Argüelles, melquiadista.

El señor Barcia protesta, diciendo que la votación representa una falta de consideración, por no haberse comunicado a los jefes de minorías el propósito de elegir vicepresidente.

Contéstale el señor Rocha y declara que el Gobierno no ha tenido el propósito de molestar a las minorías.

Afirma que el nuevo vicepresidente amparará a todos los grupos por igual.

El señor Alba expresa su criterio, según el cual, el acuerdo no tiene la importancia que se le ha dado.

Niega que haya descortesía para las minorías y recuerda que está reservada una secretaria de la Mesa de la Cámara para la minoría socialista.

Lara dice que la votación encierra una descortesía evidente.

Barcia insiste en sus puntos de vista y califica de absurdo el procedimiento.

Intervienen Maura (Miguel) y Madariaga (Ólmas).

Alba dice que dará cuenta de lo ocurrido al jefe del Gobierno.

Trabala se adhiere a la protesta formulada por las minorías.

El señor Rocha repite que el Gobierno podrá haberse equivocado, pero que en el acuerdo no hay agravio para nadie.

Resúndase el debate sobre comunicaciones marítimas.

Solé del Sojo formula algunas observaciones. No cree de eficacia el organismo que se pretende crear.

Lopez Varela combate el dictamen y también la concesión de primas a los dueños de barcos viejos, pues dice que debe exigirse que el servicio se haga con buques que reúnan las condiciones debidas.

Alonso Rodríguez dice que no comprende cómo se ha traído el proyecto a la Cámara sin haber hecho la liquidación de la Transatlántica.

Muéstrase pesimista acerca de la eficacia del dictamen.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CASINO DEL CONSEY

VIERNES: a las 6'30 y 9'30.— Dos Populares.— Entrada única, 0'50

PROGRAMA DEL BUEN HUMOR—DOS HORAS DE RISA Y ALEGRIA

ALEGRIA ESTUDIANTIL

Comedia musical «Paramount», por Bing Crosby y Jack Hoakie.— ¡El delirio...!

TAD EL INTRÉPIDO

Comedias cómicas... Los primeros en su género... Por el «fresco» REX BELL

Sábado: Sensacional acontecimiento de lujo: La rubia platino Jean Harlow con los maestros Franchot Tone, Lewis Stone y Lionel Barrymore, en la comedia del mundo BUSCO UN MILLONARIO, toda habada en español.

PLAZA DE TOROS ARENAS DE MAHON

Sábado 12 Octubre de 1935. -- Fiesta de la Raza

A las tres y media, con permiso de la autoridad competente y si el tiempo lo permite,

NOVILLADA DE GRAN NOVEDAD

Reaparición en esta Plaza de

MORENITO DE VALENCIA

triunfador en las corridas de las fiestas de la ciudad

Presentación de la señorita Torera de más cartel en España y Francia por su valentía, arte y elegancia,

DORA GOMEZ (DORITA)

sobrina de Rafael Gómez (El Gallo)

4 ESCOGIDOS Y BRAVOS NOVILLOS DE MUERTE 4

SALON VICTORIA

(UNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

VIERNES.—Tarde 6'30. Noche 9'45. Estreno

SOR ANGELICA

La sesión viernes tarde será de MODA y de abono para los abonados de los sábados, debido a ser festivo el sábado 12.

SABADO Y DOMINGO.—Sesiones a las 3'30, 6'30 y 9'45.

TIATRO PRINCIPAL. Empresa "Coliseum"

Viernes 11 de Octubre de 1935. — A las 9'45

Sábado. — A las 4, 6'45 y 9'45

TODA UNA MUJER

EN ESPAÑOL.— Por Ann Harding, Clive Brook y Tullio Carminati

DOMINGO. — A las 4, 6'45 y 9'45

EL TRIUNFO DE CHARLIE CHAN

Y la preciosa película dialogada en español

OJOS CARIÑOSOS

Por la divinita estrella SHARLEY TEMPLE, secundada por James Dunn y Jane Darwell

AVISO.—Las sesiones del sábado son de abono; no obstante y debido a la festividad del día, pueden los señores abonados que no puedan asistir tomar sus localidades para el viernes noche.

Pronto: JAIME PLANAS Y SUS DISCOS VIVIENTES.

SALON TRIANON

Sábado 12 Octubre de 1935.— Fiesta de la Raza. — 2 sesiones, 2

tarde a las 6'30: EL... ES ELLA, y ¿...?

tarde a las 9'45: LA VUELTA DEL PERSEGUIDO, y EL... ES ELLA.

Domingo.— 3 grandes sesiones, 3.— Programa doble

tarde a las 3'45.— LA VUELTA DEL PERSEGUIDO, y EL... ES ELLA.

tarde a las 6'30 y noche a las 9'45.— EL... ES ELLA, y ¿...?

BARCAROLA — TRES AMORES — EL HOMBRE INVISIBLE

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

112 LOS HIJOS DESGRACIADOS

eso. Que también me quiere, aunque no sea mi mamá; y que, aunque lo siento mucho, me ha de sacar de aquí, porque papá Enrique no me quiere a su lado. ¡El sí que es malo!

Ya no era posible dudar, y el muchacho se rindió a la evidencia.

—¡Parece mental!—exclamó, como hablando consigo mismo.

Luego añadió:

—Pero no te echarán a la calle así sin más ni más, como tú decías. Te llevarán a alguna parte, donde cuidarán de ti.

—Sí—asintió Luisito.—Me dijo que me llevaría junto a una joven muy buena que me querría mucho.

—¿Ves?

—Yo le pregunté si esa joven era mi mamá y ella me respondió que tampoco, que no sabe si tengo mamá; pero que la he de querer como si lo fuera. Yo no quiero quererla, ni quiero ir a su lado, Luisito. Cuando se cansa de mí, haría lo que ésta: me echaría a la calle... No quiero más que no son mis mamás y que luego me dejen... ¡No quiero!

—¡Contra! Y es claro que no. ¡Ni que fueras una pelota para ir rodando de unas a otras manos!

—Yo no le contesté nada; le pedí que no me

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 109

—¡Pero no me quieren!... ¡Nadie me quiere!... ¡Ni él, ni mamá!... ¡Vamos, la que yo creía que era mi mamá!

—¡Alto ahí, prenda! Eso es que nadie te quiere no lo digas delante de mí ni en broma. ¿Estás? ¡Porque yo te quiero! ¡Vaya si te quiero! ¡Más que a las niñas de mis ojos! Y me parece que por poca cosa que sea, yo soy alguien.

—Ya lo sé, Luisito, ya lo sé que me quieres...

¡En el mundo no me quiere nadie más que tú!

—¿Y pa qué necesitas más cariño?

—Tú eres el único a quien no estorbo... Porque si me tuvieras a tu lado no me dirías que me fuera, ¿verdad?

—¡Rediez! ¿Qué había yo de decir? ¡Al contrario! ¡Y poco contento y orgulloso que estaría yo teniendo a mi lado! Pero eso no puede ser, prenda, no puede ser.

—¡Vaya si puede ser! ¡Será!

—¿Eh?

La niña miró a todos lados y añadió, bajando la voz.

—Oye, Luisito, ¿quieres que me escape contigo? No me digas que no, porque entonces pensaré que tampoco me quieres.

El muchacho abrió desmesuradamente la boca para expresar su asombro.

